BIEN SE COUVRIR POUR BIEN OBSERVER
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C’est peut-être évident pour beaucoup de personnes, mais trop souvent hélas, faute d’avoir suivi les consignes des  amateurs habitués à l’observation du ciel étoilé en toutes saisons, ou bien faute d’avoir sous-estimé la froidure extérieure, certains débutants ont la mauvaise surprise de constater les effets néfastes du froid, à cause d’une tenue vestimentaire mal adaptée aux conditions climatiques lors d’une soirée d’observations. En effet, si le ridicule ne tue pas ! Le froid peut gâcher une très belle soirée. On ne le répètera jamais assez, quelque soit la saison, il faut se couvrir chaudement, de la tête aux pieds, car lors des observations l’activité physique est réduite au minimum et le froid s’installe alors dans tout le corps, abrégeant bien souvent la belle soirée d’observations. C’est pourquoi il est indispensable de tenir compte des conseils donnés par les amateurs expérimentés. Bien entendu, nous n’avons pas tous la même résistance au froid, avec l’expérience et en fonction des saisons, c’est à chacun de déterminer sa tenue vestimentaire la mieux adaptée à l’observation pendant de longues heures.  
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En été, la température douce du début de la nuit peut être trompeuse, la fraîcheur arrive très lentement succédant souvent à la chaleur diurne, et elle ne se fait ressentir que progressivement, d’ou cette impression de bien-être. Pour éviter que cette fraîcheur devienne insupportable, mieux vaut adopter un pantalon y compris pour les femmes et les enfants, des chaussures avec chaussettes, et prévoir plusieurs petits vêtements qui seront enfilés progressivement à mesure que la fraîcheur se fait ressentir. 

Il faut aussi prendre en compte l’humidité ambiante qui est souvent présente sous notre latitude quelque soit la saison, il faut donc porter par-dessus des vêtements étanches afin de rester bien au sec tout au long de la soirée. Il est aussi indispensable de bien manger avant une soirée d’observation en évitant les aliments trop gras ou difficiles à digérer. Pendant l’observation, faire une courte pause pour consommer des petits gâteaux, fruits secs ou encore quelques pierres de sucre et boire une boisson chaude non alcoolisée et non excitante qui permettront de reprendre des forces. Quant à l’excellent vin chaud à l’orange et à la cannelle, ou bien encore ce bon vieux café arrosé, mieux vaut les réserver pour une autre occasion.

Après avoir pris connaissance de ses quelques trucs et astuces pour bien supporter le froid, vous pouvez désormais affronter les longues soirées d’observation sans grelotter ni claquer des dents. 
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En hiver, il y a vraiment nécessité de se sur couvrir sans crainte du ridicule. Il ne faut pas hésiter à doubler les vêtements. Pour le corps : Tee-shirt, polaire, gros pull à col roulé, survêtements avec capuche sous un gros blouson fourré sur lequel un coupe-vent protège de l’humidité ambiante. Pour les jambes : Deuxième pantalon, caleçon long, pyjama ou pantalon coupe-vent ou de pluie en plus du pantalon. Pour la tête : La capuche du survêtement est utile pour protéger la nuque lorsqu’on se baisse la tête pour regarder dans l’oculaire de l’instrument, porter par dessus un passe montagne ou une casquette d’aviateur qui couvre aussi les oreilles. Pour les mains : Porter des gants ou des moufles dont la partie qui protège les doigts peut se relever pour manipuler l’instrument ou les accessoires. Des chaufferettes dans les poches permettent de réchauffer un instant les doigts engourdis. Pour les pieds : Enfiler une épaisse paire de chaussettes dans de grosses bottes fourrées. Les amateurs de vacances d’hiver à la montage pourront porter sans crainte leurs vêtements de ski. Enfin l’achat de vêtements adaptés aux grands froids peut-être considéré comme un investissement au même titre qu’un instrument d’observation.








A la mi-saison, porter des chaussures chaudes avec chaussettes, un pantalon bien chaud, un gros pull avec un col montant, un épais blouson, ne pas oublier de se couvrir la tête avec un simple « couvre-chef », et prévoir des gants pour les mains.
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